PŘÍKLAD – ODCHYLKY JED.  NÁKLADŮ

Zadání příkladu:

	Položka
	Jedn.
	Plán
	Skut.
	V ceně
	Plán
	Skut.

	spotřeba materiálu
	kg
	100
	112
	Kč/kg
	80
	82

	spotřeba pracovního času
	hod
	4
	4,5
	Kč/hod
	120
	118

	prodej výrobků
	ks
	800
	810
	Kč/ks
	560
	560


Úkol:   

1. Vypočítejte výši celkové materiálové odchylky a analyzujte, jak se na této výši podílí růst ceny a růst spotřebovaného množství. 

2. Vypočítejte výši celkové odchylky ve mzdových nákladech a analyzujte, jak se na této výši podílí růst mzdových sazeb a růst spotřeby pracovního času.
3. Vypočítejte výši celkové odchylky v tržbách a analyzujte, jak se na celkové výši podílí změna prodejní ceny a změna prodaného množství výrobků.
1) Výpočet materiálových odchylek

Skutečné materiálové náklady činily:   

Plánované materiálové náklady činily: 
Celková odchylka činí:

                          
Množstevní odchylka: 

Cenová odchylka:               

Kontrola: 

2) Výpočet mzdových odchylek

Skutečné mzdové náklady činily: 
Plánované mzdové náklady činily:  
Celková odchylka činí:

                       
Množstevní odchylka:  

Cenová odchylka:         
Kontrola:
3) Výpočet odchylek v tržbách

Skutečné tržby činily:   
Plánované tržby činily: 
Celková odchylka činí:
                       


Množstevní odchylka: 

Cenová odchylka:        
Kontrola:
